

◎小记者习作



洞山中学二(3)班 喻秋慈



淮师附小山南第十五小学一(7)班 丁翊宸



淮师附小山南校区一(6)班 刘一圣

快乐的春节

淮师附小洞山校区三(3)班 陈煜馨

夜幕降临，礼炮声声，此起彼伏；仰望星空，礼花闪耀，五彩斑斓；家家户户，张灯结彩，喜气洋洋……此时此刻，祖国大地沉浸在幸福团圆的暖流中，我爱这快乐的春节。

年三十一大早，我就起床了，抢着去贴春联。在爷爷的指点下，我将“九州大地春意浓，四海人家笑声融”的春联工工整整地贴在大门上，爷爷竖起了大拇指。望着红底金字的春联，感觉春节正从我的手心里一分一秒的飞奔而来，心里有种说不出的快乐。妈妈不住地点头，“我家馨宝，第一次贴春联，两个字：完美。”我得意地昂起头，撅起下巴，摇了又摇，仿佛整个世界都笑了。

年夜饭好丰盛啊！有五谷丰登，有鸡鸭鱼肉，有山珍海味……一家人团聚，笑声朗朗，喜庆连连。饭后，我和奶奶一起包饺子。妈妈递给我一枚硬币，“馨宝，把这枚硬币包进去，谁吃到这枚硬币，来年，谁就更有福

气。”我轻轻地把硬币包进饺子里，暗自祈祷：一年忙到头的是爸爸，最辛苦啦，希望他能吃到这枚硬币。

子夜的钟声响起，这是全球华人的欢乐时刻，人们用各种不同的方式迎接新春的到来。吃饺子成为家宴的“盛典”，我吃着吃着，“咯噔！”一个硬东西杠住了我的牙齿，啊！这不是妈妈给我的那枚硬币吗？我高兴地又蹦又跳，“我吃到硬币咯！我就是最有福气的那个人，但我要把这份福气送给爷爷奶奶！”爷爷和奶奶笑得合不拢嘴，“可爱的小福星，磕头拿红包。”全家人在欢笑声中互致祝福，纷纷给远在异国他乡的亲人拜年。

过年真好，有阖家团聚的欢歌笑语，有香气扑鼻的美味佳肴，有华光闪烁的五彩礼花，有华夏儿女的血脉亲情，更有中华崛起的美好未来。

啊！春节好快乐！

年味

淮师附小山南第十小学一(1)班 程茹忆

这个春节，我和爸爸妈妈回到了山西姥姥家——灵石县。在那里，感受到了当地浓浓的过年氛围，到处张灯结彩，家家户户挂着红红的大灯笼，就连街道上的每棵树，都被装扮得分外靓丽。用网友们的话说，在山西，没有一棵树是“黑”着过年的。

春节期间，我还去游览了山西平遥古城。它是现今中国境内保存最为完整的古代县城，整座城池宛如乌龟向南爬行，素有“龟城”之称。在这里，我不仅看到了平遥古城的历史建筑风貌，还了解了当地的美食特产，比如平遥牛肉、山西陈醋、汾酒。此外，我和妈妈、大姨、舅妈还特意穿着美美的汉服扮古装，穿越平遥古城“明清一条街”，赴

这场跨越千年的旅行。

从姥姥家回来，我带了当地的特色小礼品和亲手做的小卡片，送给了我的好朋友们，想让她们和我一起感受快乐。同时，我还尝试写了一些福字、春联送给了爷爷奶奶。他们开心极了，说：“以后过年我们不买春联了，就用依依写的哈！”其实，我知道我写的春联并不是有多好，而是，他们很爱我，想鼓励我，这让我很感动。

这个龙年春节，我过得很开心。我希望，以后的每一年春节，我们一家人都可以聚在一起欢度幸福美满。我也希望，每个像我这样的小家庭，都能团团圆圆、开开心心过大年！

新年趣事

田家庵区第十六小学四(6)班 李思娴

新年到，在外地的弟弟妹妹也都回来了，我打算大展身手，做一道美食给他们尝尝。可是，做什么好呢？和他们商量后，决定让我这个姐姐亲手做一道既干净卫生又美味可口的脆爽薯条。

说干就干，我迫不及待地从网上搜到了做法。第一步，先准备两个土豆，削皮后切成块状放进锅里蒸软；第二步，把蒸好的土豆捣成土豆泥，加上盐、玉米淀粉、黑胡椒等佐料，搅拌均匀后搓成团，用擀面杖压成饼状，再用刀切成条状；第三步，油炸。

妈妈说怕油太多溅到我的手上，就由她代劳了。只见妈妈将油倒入锅中，待油温升高后，将土豆条一根根放进锅里慢慢炸。不一会的工夫，土豆条就披上了“金外套”，然后一根根捞出来，放入盘子里，冷却后便能变得嘎嘣脆，再加上番茄酱，味道比肯德基

的还美味，弟弟妹妹吃得都没过瘾，吵着还让我再做一盘。

看到家人们吃得津津有味，我心里别提多高兴了。做薯条别看简单，但过程却很麻烦，首先要削皮，妈妈告诉我，用削皮刀或小勺子都可以削皮，我选择了小勺子，可是劲大了，土豆肉就会削多了，劲小了，土豆皮就削不掉，所以必须要用巧劲才可以。还有就是在压土豆泥时，可把我累坏了，因为要确保没有土豆块，必须全部压成泥状。虽然做薯条很辛苦，但看到家人们吃得开心，我特有成就感。

春节里的趣事还有很多很多，但亲手为家人做一道美食，不仅增进了彼此间的感情，更让我体会到平日里爸爸妈妈做饭的辛苦，我以后一定要多为他们分担一些力所能及的事。

指导老师：郝苗